

# Непальские и тибетские сувениры на память

В Непале прекрасная, незабываемая природа и своеобразная культура. Каждый, кто попадёт под впечатление от этого самобытного мира, стремится увести с собой хотя бы маленькую его частичку. Причём это желание вполне осуществимо, благодаря множеству всевозможных сувениров.

На базарах, в магазинах, лавках, на лотках продавцы наперебой предлагают туристам свой экзотический товар. В огромном ассортименте сувениров, значение которых далеко не всегда понятно, можно легко запутаться.

Можно сказать, что в определённой степени символом Тибета являются благовония. Большая их часть изготавливается в монастырях Непала и Бутана по рецептам тибетской медицины, с чтением мантр. Благовония используют для медитаций, для лечения различных болезней, очистки помещений и многого другого. Они продаются как в картонных коробочках, в виде подарочных наборов, так и льняных чехлах, большими наборами.

В Непале довольно низкие цены на ювелирные изделия. Здесь можно найти кольца, цепочки, браслеты, амулеты и талисманы из серебра и меди. Немало серебряных украшений с драгоценными камнями.

В продаже есть также амулеты ручной работы, сделанные из рога и кости. Среди них фигурки различных животных и духов-защитников, буддийские символы и т.д. Местные жители верят, что символы, изображённые на амулетах, приносят удачу и защищают от невзгод. В древней столице Непала Бхактапуре можно найти украшения из драгоценных камней. Правда, цены на них начинаются уже с 1000 долларов.

Чётки – хороший непальский сувенир. Они могут быть костяными, стеклянными, деревянными, из горного хрусталя, из камней. Их делают также из почитаемого на Востоке дерева Бодхи. Чётки бывают длинные и короткие.

Женским символом является колокольчик («Гханта»). Они чаще всего бывают изготовлены из бронзы или из сплава разных металлов. Бывают колокольчики чёрного цвета, с нанесёнными на них символами и мантрами, а также золотистого или стального цвета. Они чаще всего украшаются узорной чеканкой.

Разнообразна в Непале коллекция керамических изделий. Они отливаются по формам, а потом самые тонкие детали мастера прописывают вручную. Степень декорирования деталей керамики различна. Бывают просто гладкие, чёрные с белой прорисовкой и резные с символикой изделия. Туристу лучше всего обратить внимание на статуэтки Просветлённых и Божеств. Есть также фигурки слоников, разные по размерам. Продаются и статуэтки для украшения интерьера.

Среди сувениров интересны могут быть местные музыкальные инструменты. Так, на Тибете, в Непале и в Индии широко используются поющие чаши. Играют на них с помощью деревянного стика, водя им по краю чаши, в результате чего та начинает издавать звук, похожий на гудение. Каждая из чаш имеет свой особый голос, поэтому при выборе такого сувенира желательно послушать разные чаши.

Также на базарах и сувенирных лавках продаются маски, вещи с вышитыми буддийскими символами, сумки, кошельки и многое другое.

И ещё один важный момент. При покупке сувенира, даже если он стоит совсем недорого, лучше всего будет поторговаться, чтобы не обидеть продавца. Тем более, что любая заявленная цена превышает реальную в 2 – 2,5 раза. Не собираясь покупать вещь, не стоит проявлять к ней большой интерес. Несмотря на местный обычай, обязывающий торговаться, существуют места, где указывается фиксированная цена.